

# 扩容!新增155个停车场5190个泊位

## 济南第二批机关事业单位停车场错时免费开放,开放泊位已达11593个

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷  
见习记者 李梦瑶  
实习生 刘欣欣

### 首批停车场开放三个月 免费停车13.09万辆次

为缓解城市“停车难”问题,2021年10月1日起,济南市首批104个机关事业单位停车场,共计6403个停车泊位正式向社会错时免费开放。

记者了解到,首批开放的停车场主要包括龙奥大厦内部部分停车场和外部附属停车场、各区县党委政府及济南高新区管委会办公场所内部停车场等。开放时间原则上为工作日自下班1.5小时后至次日上班前1.5小时,双休日、节假日全天对外开放。

据济南市静态交通工作领导小组副组长、济南市公安局党委委员、副局长曹凤阳介绍,首批机关事业单位停车场向社会开放3个月以来,共提供错时免费停车服务13.09万辆次,其中白天(7:00—19:00)3.56万辆次、夜间(19:00—次日7:00)2.23万辆次,周末、节假日全天7.3万辆次。

“错时免费开放政策让广大人民群众实实在在地受益,不仅有效缓解了济南市的‘停车难’问题,还极大提升了商圈、医院和老旧小区周边广大群众的幸福指数。”曹凤阳表示,济南市机关事业单位停车场错时免费开放工作取得了良好的社会效益,相关经验已在全省推广。

### 开放时间和规则 第二批与首批一致

2021年国庆节,济南市首批104个机关事业单位停车场,共计6403个停车泊位向社会错时免费开放,极大缓解了市民停车难的状况。在错时免费开放政策实施百日之际,1月15日起,济南将推出第二批机关事业单位错时免费开放的停车场155个,共5190个停车泊位。至此,济南市机关事业单位向社会错时免费开放的停车位已达11593个。

654辆次,其中有3辆车因超24小时停放,一年内将不再享受错时免费停放服务。

### 市民通过微信小程序 即可查询停车场信息

截至目前,济南已发布两批259个机关事业单位停车场,共11593个停车泊位为市民提供错时免费服务。数百个停车场,上万个停车泊位,如何让市民方便快捷地找到停车位才是最重要的。

记者了解到,为提高开放停车场智能化管理水平,为广大市民群众提供更加便捷、优质的停车服务,目前济南市已将第一批停车泊位的静态数据全部接入济南市静态交通云平台,第二批停车泊位也将在开放的同时全部接入。

济南市静态交通管理运营集团有限公司董事长李培钢表示,济南静态交通云平台负责错时共享停车技术支撑,按照平台总体规划,通过与车场道闸管理系统深入打通,可实现全市错时共享停车“一张网”。在错时免费开放的各停车场道闸系统与云平台联网后,市民通过济南静态交通“便民地图”小程序,可进行实名认证并预约停车,查询错时免费开放停车场名称、坐标位置、剩余泊位数量、开放时段等信息,并可实现导航前往。

“下一步,济南市静态交通集团将在静态诱导的基础上逐步实现动态停车诱导。目前已完成共享信息接口统一标准制定和管理后台基础功能研发,静态交通云平台具备了基础信息互联互通条件。后期,将逐步实现云端信息发布、实时剩余泊位查询、车位预约等功能。”曹凤阳表示。



济南市政务服务大厅停车场已向社会错时免费开放三个月。 资料片

济南市机关事业单位停车场错时免费开放,既提高了机关事业单位内部停车场的利用效率,又为市民提供了停车方便,获得了广大市民的好评。而在公布首批向社会错时免费开放的机关事业单位停车场时,济南市就提出,“年底前,统一发布第二批停车场名单,实现应放尽放。”

记者了解到,前不久,济南市静态交通工作领导小组召开了第一次会议,根据会议有关部署,自1月15日起,将在全市范围内推出

第二批机关事业单位错时免费开放的停车场155个,共5190个停车泊位。

“这是深入贯彻落实‘应放尽放’工作原则,进一步缓解停车供需矛盾,调节停车资源供给,提升城市交通品质的有力举措,也是为广大市民群众送上一个新年‘民生礼包’。”曹凤阳表示。

据悉,第二批机关事业单位错时免费开放的停车场主要包括济南市公园发展服务中心、济南住房公积金中心、济南市人才服

务中心和各区县相关服务中心及街道办事处内部停车场。在开放时间和规则方面,仍与第一批停车场保持一致。

值得一提的是,车辆在错时免费停车场超时停放或将受到被纳入黑名单的惩罚。根据规定,在济南全市范围内一个或多个错时免费开放停车场,有3次(含3次)以上超时停放或一次停放超过24小时的社会车辆,一年内不再提供错时免费停车服务。除停车场、监控、消防、环卫等必要的基础保障外,停车场权属单位无相应看管责任,不承担车辆事故损毁及车内物品被盗等所致的相关赔偿责任。

务,恢复刘金氏的户口。

### 给母亲的新衣已备好 全家人正等着大团聚

“还有1个多小时就到家了。”12日下午,在回家的路上刘业金告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,“全家人都已集合,等待着迎接母亲回家!”

据刘业金介绍,13年来,家中并无多大变化,父亲今年80岁,近几年也不种地了,“父亲知道我已经接上母亲,正在回家的路上,他也特别高兴”。

失散13年,凭着电视上一闪而过的画面,让刘业金找回了失散13年的母亲。“感觉和做梦一样,幸亏没放弃寻找。”刘业金称,今年终于能过上一个团圆年了。刘业金透露,为了迎接母亲回家,家里人已为她准备了新衣服,“先穿着,等以后带她去商场再买点新衣服”。

13年,对于一个人来说是一段漫长的岁月,对于一个亲人失散的家庭来说,更是在煎熬和等待中度日如年。好在,13年后,这一家人终于团聚了!



刘业金(右)接母亲(中)回家,并向护理长王海玲献花致谢。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 钟建军

### DNA检测比对出结果 确认两人是母子关系

12日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从招远市公安局获悉,1月11日,DNA检验完毕,目前托养在招远市金康老年养护中心走失13年的老人“路星”与高密市刘业金的DNA血样经比对,确认为母子关系。

“太好了,我想到会是这样一个结果,我们赶过去接人!”1月12日上午,刘业金与家人驱车来到招远市金康老年养护中心,接母亲回家团聚。

刘业金与母亲抱在了一起,喜极而泣,13年苦苦寻找积累的情绪,终于在这一刻得到了释放。母子团聚的感人场面,也让在场的人湿了眼眶。

“自从上次来见母亲后,每天就是等结果,盼着接母亲回家。”刘业金动情地说,这一天终于来了。

虽然“路星”阿姨不会说话,戴着一顶红色帽子的她满脸笑意,知道自己要回家了十分高兴,还“咿咿呀呀”哼起了歌。

“路星”阿姨握着招远市金康老年养护中心护理长王海玲的手,两人依依惜别。“等天暖和了,想我们了,就回来玩啊……”王海

玲流着泪说。老人临走时,她还不忘向老人家人叮嘱,“老人的肩有时候疼,时常要按摩按摩。”

王海玲与老人相处多年,很是不舍,与老人家属互留了电话和微信。老人的家属说,“离得也不远,等以后有空我们再来。”

12日下午,刘业金与母亲踏上了回家路。

### “路星”老人户口注销 重拾“刘金氏”身份

从潍坊高密市到烟台招远市,两地仅相隔140公里的路程,“路星”的回家路却“走了”近10

年。据招远市民政局工作人员介绍,“路星”是2012年4月份在招远市张星镇被发现的,由于“路星”是失语人员,且不认字,无法进行交流,也无法找到其家属,遂由招远市民政局安置在招远市张星镇敬老院,后转移至招远市金康老年养护中心。

2017年,招远市“民政+公安”协同联动,在招远市开展了“解决无户口贫困、流浪乞讨人员户口登记及救助安置”工作。2018年初,招远市公安局户籍部门为无法交流的走失老人补录招远户口,老人被起名“路星”。

“路星”已经在招远生活了近10年。“老人精神没有问题,就是不能说话,也不识字,”招远市民政局工作人员介绍,“无法准确表达出姓名和家的位置,所以一直没有帮她找到家人。”

“母亲白头发多了,但是白了也胖了,精神状态非常好。”刘业金非常感谢招远市民政局对他母亲的照顾,为民政局送上了“不是亲人胜似亲人”的锦旗表达谢意。

当天,招远市公安局民警带着刘业金来到罗峰派出所,对“路星”的户口进行注销。民警也与高密市公安局户籍人员联系,老人回家之后,亲属可去办理相关业



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:洛青